CÁLCULO NUMÉRICO

EJERCICIOS CLASE 2
Resolver los siguientes ejercicios usando Scilab

Ejercicio 2.1:

a) Preparar un programa para resolver sistemas de ecuaciones lineales utilizando eliminación gaussiana.

b) Utilizar dicho programa para resolver el siguiente sistema de ecuaciones Ax = b
A = [  2 4 -1; 1 1 -3; 4 1  2]

b = [-5;-9; 9]

Ejercicio 2.2:

a) Preparar un programa para resolver sistemas de ecuaciones lineales utilizando el método iterativo de Jacobi.
b) Preparar un programa para resolver sistemas de ecuaciones lineales utilizando el método iterativo de Gauss-Seidel.

c) Resolver el siguiente sistema de ecuaciones Ax = b, utilizando ambos métodos. Comparar el desempeño de los mismos: número de iteraciones requeridas, tiempo empleado. 
	A = [    2 -1  0  0  0

    -1  2 -1  0  0

     0 -1  2 -1  0

     0  0 -1  2 -1

     0  0  0 -1  2]
	b = [ 4

      1

     -3

      2

      1]




Ejercicio 2.3:

Resolver el siguiente sistema Ax = b, utilizando los métodos de: reducción gaussiana, Jacobi y Gauss-Seidel. Comparar el desempeño de los tres métodos.
A = [      4 -1  0  0  0 -1  0  0  0  0  0  0  0  0  0  0

     -1  4 -1  0  0  0  0  0  0  0  0  0  0  0  0  0

      0 -1  4 -1  0  0  0  0  0  0  0  0  0  0  0  0

      0  0 -1  4 -1  0  0  0  0  0  0  0  0  0  0  0

      0  0  0 -1  4  0  1  0  0  0  0  0  0  0  0  0

     -1  0  0  0  0  4  0 -1  0  0  0  0  0  0  0  0

      0  0  0  0 -1  0  4  0 -1  0  0  0  0  0  0  0

      0  0  0  0  0 -1  0  4  0 -1  0  0  0  0  0  0

      0  0  0  0  0  0 -1  0  4  0 -1  0  0  0  0  0

      0  0  0  0  0  0  0 -1  0  4  0 -1  0  0  0  0

      0  0  0  0  0  0  0  0 -1  0  4  0  0  0  0 -1

      0  0  0  0  0  0  0  0  0 -1  0  4 -1  0  0  0

      0  0  0  0  0  0  0  0  0  0  0 -1  4 -1  0  0

      0  0  0  0  0  0  0  0  0  0  0  0 -1  4 -1  0

      0  0  0  0  0  0  0  0  0  0  0  0  0 -1  4 -1

      0  0  0  0  0  0  0  0  0  0 -1  0  0  0 -1  4 ]
b = [   220 110 110 110 220 110 110 110 110 110 110 220 110 110 110 220]’
RESUMEN DE ALGORITMOS UTILIZADOS
ELIMINACION DE GAUSS

Para k = 1,n-1

// Hacer pivoteo parcial

Intercambiar filas para que pivot sea el número con mayor valor absoluto, evitar pívot igual a cero


// Hallando multiplicadores

mjk = ajk/akk;  

// Efectuando la reducción gaussiana

  
Para j = k+1,n

              






Para i = k+1, n




aij = aij - aik * akk



Fin Para
bi = bi - aik * bk

Fin Para

Fin Para

// Resolviendo sistema triangular superior
Para i = n,1

  
xi= bi
 
Para j = i+1,n



xi = xi - aij * xj


Fin Para
xi = xi/aii;

Fin Para
MÉTODO ITERATIVO DE JACOBI

xik = 1/aii*(bi – ai1 x1k-1 -……– ai(i-1) xi-1k-1 – ai(i+1) xi+1k-1-……– ain xnk-1)
k se refiere al número de la iteración

El proceso iterativo sigue hasta cumplir con el criterio de parada

MÉTODO ITERATIVO DE GAUSS-SEIDEL
xik = 1/aii*(bi – 
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k se refiere al número de la iteración

El proceso iterativo sigue hasta cumplir con el criterio de parada

CRITERIOS DE PARADA

1) 
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   donde rk = b - Axk
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